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організми та людину. Електромагнітні хвилі міліметрового діапазону майже 
повністю поглинаються шкірою і діють на її рецептори; сантиметрові і 
дециметрові – майже не поглинаються шкірою, проникаючи значно глибше і 
справляючи певний вплив безпосередньо на ультраструктури тканини. З 
підвищенням частоти коливання електромагнітних хвиль вплив 
електромагнітного поля посилюється, а значить, високі і надвисокі частоти 
викликають більш виражений біологічний ефект, ніж низькі. 

Основним наслідками негативного впливу на людину є зміни у серцево-
судинній системі. 

Отже, техногенні електромагнітні поля відносяться до найбільш 
небезпечних техногенних полів. Вирішення проблеми електромагнітного 
забруднення має не тільки промисловий аспект, але й соціальний. І нормування 
впливу електромагнітного поля дозоляє зменшити негативний вплив тільки від 
промислових об’єктів.  
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Забезпечення господарсько-питного водопостачання є однією з актуальних 
проблем сьогодення. Якість питної води для населення України не завжди 
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відповідає необхідним санітарно-гігієнічним вимогам і продовжує з кожним 
роком погіршуватися. Системи централізованого водопостачання за звичайних 
умов базуються на використанні захищених підземних вод та поверхневих вод, 
що попередньо проходять необхідну водопідготовку. У разі виникнення 
надзвичайних ситуацій, пов'язаних з можливими техногенними катастрофами, 
аваріями, небезпекою терористичних актів та іншими обставинами, 
децентралізоване водопостачання має низку переваг, оскільки воно не залежить 
від централізованих систем водопостачання, які можуть вийти з ладу за тієї чи 
іншої причини. Одна з таких переваг – децентралізовані джерела розосереджені 
по території й певною мірою можуть дублювати одне одного. 

Джерелами децентралізованого водопостачання є окремі свердловини, 
колодязі, природні джерела, якими населення міст користується протягом 
багатьох десятиріч і навіть сторіч. В разі виникнення надзвичайних ситуацій, 
при перебоях з електропостачанням колодязі й джерела стають найбільш 
доступними джерелами води для населення. 

Відомо, що більшість децентралізованих джерел облаштовані переважно 
на перший водоносний горизонт – ґрунтові води. Вони накопичуються на 
першому від поверхні водотривкому шарі й живляться внаслідок інфільтрації 
атмосферних вод, або за рахунок техногенних джерел – це втрати із 
водопроводів, систем водовідведення і теплопостачання та інших джерел. 
Таким чином, цілком імовірним є забруднення ґрунтових вод та потрапляння в 
них забруднюючих речовин. Проблемою якості цих вод може бути їх 
бактеріальне забруднення, забруднення води сполуками азоту, підвищений 
сухий залишок, підвищені жорсткість води, вміст природних органічних 
сполук, сульфатів, хлоридів та ін. Однак ці води дуже часто використовуються 
без будь-якої попередньої водопідготовки, незважаючи на їх практично 
повсюдну невідповідність питним нормам. 

Також очевидним стає факт, що використання неглибоких підземних вод у 
сучасних умовах ускладнюється у зв’язку з їх кількісним виснаженням, що 
пов’язане із глобальною аридизацією клімату. Процес аридизації полягає в 
тому, що з підвищенням середньої температури повітря порушується баланс 
між живленням ґрунтових вод і евапотранспірацією. Як результат – рівні 
ґрунтових вод знижуються, а мінералізація води зростає. Так, джерела та 
колодязі зневоднюються, а солевміст і жорсткість води в децентралізованих 
джерелах зростають. 

Таким чином, для джерел, які використовуються населенням для 
господарсько-питних цілей, а в періоди надзвичайних ситуацій можуть бути 
запасними пунктами водопостачання, існує проблема якості та кількості води. 
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Завданням наших досліджень є обґрунтування технологій використання 
колодязних і джерельних вод. 

На підставі аналізу стану проблеми використання джерел 
децентралізованого водопостачання, вивчення й аналізу літературних джерел, а 
також водогосподарської ситуації в населених пунктах України, сформульовано 
мету і задачі дослідження. 

Метою дослідження є розробка шляхів вирішення проблеми 
децентралізованого водопостачання на забудованих територіях в умовах 
аридизації клімату з метою безпечного використання води джерел для 
господарсько-питних цілей. 

Для досягнення мети були поставлені такі завдання: 
1) розглянути сучасний стан використання децентралізованих джерел 

водопостачання на забудованих територіях у зв’язку з аридизацією клімату; 
2) вивчити гідрогеологічні умови формування колодязних і джерельних 

вод; 
3) розробити інженерні засоби щодо збільшення запасів колодязних вод та 

захисту їх від забруднення; 
4) розробити рекомендації щодо режиму видобутку, захисту і 

кондиціювання води неглибоких водоносних горизонтів в побутових умовах. 
Одним із методів захисту колодязних і джерельних вод є організація зон 

санітарної охорони навколо джерел децентралізованого водопостачання. Слід 
враховувати, що на обмежених присадибних приватних ділянках це практично 
неможливо. На жаль, значні площі живлення джерел, які потребують захисту, 
часто охоплюють городи й поля, куди вносяться мінеральні добрива та 
ядохімікати. На ділянках приватних садиб знаходяться вигрібні ями, місця 
утримання домашніх тварин, складування перегною тощо. Тому, безсумнівно 
актуальними є питання водопідготовки та конструктивні удосконалення 
каптажів цих джерел з метою забезпечення безпечного їх використання 
населенням в місці водовідбору. 
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Війна – це організована збройна боротьба між державами, соціальними 

класами. Даний термін передбачає прояв жорстоких дій по відношенню до 


